

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Br 11,25-29; Psalam: Ps 19,8.10.12-14; Drugo čitanje: Jak 5,1-6; Evanđelje: Mk 9,38-43.45.47-48**

### Draga braćo i sestre!

Već duže vremena svijet u kojem živimo zovu pluralnim. Mnoštvo ljudi, različite religije, beskrajni niz suprotnih pogleda na svijet, na čovjeka, na čovječanstvo. Danas je svakom moguće nastupati i govoriti u ime nečega nadnaravnog, bilo da nadnaravno zove bogom, duhom, energijom, bićem. Je li potrebno i treba li inzistirati danas na jednoj vjeri, jednom nauku i jednom Bogu? Ima li monoteizam smisla u današnjem svijetu? Čitanja koja slušamo ove nedjelje dotiču pitanje odnosa čovjekove osobne slobode u traženju Boga i organizirane zajednice koja naučava o tome tko je Bog i kako se do Boga dolazi. Primjetno je kako je proces traženja gotovo identičan i u prvom čitanju iz Knjige Brojeva i u evanđelju. Dvojica koja nisu primila duha prorokovanja odjednom počinju prorokovati. Međutim, oni koji čuju njihove riječi ne odlučuju sami o ispravnosti i aktualnosti njihova proroštva, nego se obraćaju Mojsiju kao službenom autoritetu koji treba procijeniti smislenost tog prorokovanja. Postoji jedan međusobni odnos gdje se, paradoksalno, ne poništava čovjekova sloboda u traženju Boga, nego se ona potvrđuje od strane onih kojima je Bog na neki način predao i dao zadaću tumačenja i prihvaćanja proroštva drugih. I Mojsije, kao onaj kojemu je Bog u svoje ime dao duha (autoritet) da razlikuje duhove proroštva, potvrđuje kako dvojica koja prorokuju to čine u Božje ime, dapače, događaj završava Mojsijevom molbom da cijeli narod bude poput proroka. I u evanđelju učenici susreću neke ljude koji u Isusovo ime izgone đavle. Apostoli ne odlučuju na svoju ruku o ispravnosti ili pogrešnosti njihova izгона zloduha, nego se prvo obraćaju autoritetu onoga koji ima svu vlast na nebu i na zemlji, onoga koji također izgoni zloduhe - obraćaju se Isusu da on ponudi objašnjenje i pojašnjenje jednog takvog djelovanja. Zbog čovjekova individualiziranog nomadizma i življenja isključivo za sebe i za ispunjenje svojih želja i potreba, autoritet i hijerarhija su danas svedeni na protivnike i neprijatelje čovjekove slobode. Tu je na poseban način

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

zahvaćena Crkva sa svojom hijerarhijskom strukturom, kongregacijama i općenito načinom upravljanja i djelovanja. I u Crkvi živimo u vremenu individualiziranoga teološkog, moralnog, pa i propovjedničkog nomadizma gdje se svako dobrohotno i dobronamjerno upozorenje Crkve o problematičnosti života, življenja i naučavanja doživljava kao napad Crkve na osobnu slobodu, osobnu vjeru i osobnu kreativnost pojedinca, osobe i kršćanina. I ponekad je teško othrvati se vlastitoj samodopadnosti i prihvatiti mišljenje i stav Crkve o nekim važnim pitanjima koja se tiču čovjeka, Boga i odnosa jednih prema drugima. I dok će se neki nerijetko i vrlo rado pozivati na mnoštvo mjesta u Svetom pismu gdje se govori o važnosti čovjekove osobne slobode, autonomije, slobodnog izbora, slobodne volje i savjesti, s takvim se entuzijazmom neće osvrnuti na današnja čitanja koja upućuju na jedan drukčiji odnos autoriteta, osobne slobode i prihvaćanja autoriteta i njegovih sugestija, savjeta i odluka. Jer kao što je primjetno, ovaj odnos ne poništava čovjeku osobnu slobodu, slobodnu volju i njegovu savjest ali autoritet kojemu je Bog povjerio poslanje svog navještaja i objave ipak zadržava mogućnost da o određenim prorokovanjima i izgonima zloduha odlučuje na temelju jasnoće, usklađenosti s Božjom objavom i poslanjem Crkve u svijetu, ne nijećući pritom čovjeku slobodu i odluku da nastavi svoja prorokovanja i izgone zloduha unutar vjerničke zajednice, ili da poštujući njegovu slobodu njegova proroštva i izgone proglasi kao one koji nisu u skladu s Božjim zahtjevima i Božjim spasiteljskim planom. Danas se zna dogoditi da bez prethodne suradnje s autoritetom i strpljivog promatranja i čekanja plodova takvih djelovanja odmah i bez razmišljanja sudimo i donosimo presude nesvjesni mogućih dobrih plodova. Koliko god ne možemo danas prihvatiti mjesto autoriteta u našem vjerničkom djelovanju i navješčaju, ova nedjelja podsjeća da vjernički autoritet ima svoje mjesto i važnost u navješčaju Krista.

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr

27. rujna - 3. listopada 2021

## XXVI. Nedjelja kroz godinu (573/2021)

### Riječ Božja

**U ono vrijeme: Ivan reče Isusu:  
»Učitelju, vidjesmo jednoga kako u  
tvoje ime izgoni zloduhe. Mi smo mu  
branili jer ne ide s nama.« A Isus reče:**

**»Ne branite mu! Jer nitko ne može  
učiniti nešto silno u moje ime pa me ubrzo zatim pogrditi. Tko nije protiv  
nas, za nas je.« »Uistinu, tko vas napoji čašom vode u ime toga što ste  
Kristovi, zaista, kažem vam, neće mu propasti plaća.« »Onomu naprotiv tko  
bi sablaznio jednoga od ovih najmanjih što vjeruju, daleko bi bolje bilo da  
s mlinskim kamenom o vratu bude bačen u more.« »Pa ako te ruka  
sablaznjava, odsijeci je. Bolje ti je sakatu ući u život nego s obje ruke otići  
u pakao, u oganj neugasivi. I ako te noga sablaznjava, odsijeci je. Bolje ti  
je hromu ući u život nego s obje noge biti bačen u pakao. I ako te oko  
sablaznjava, iskopaj ga. Bolje ti je jednooku ući u kraljevstvo Božje nego s  
oba oka biti bačen u pakao, gdje crv njihov ne gine niti se oganj gasi.«**

**Vjerovati ne možemo sami. Vjera nije samo neko osobno opredjeljenje koje se događa u  
dubini vjernikova srca, nije izolirani odnos između vjernikova »ja« i božanskog »Ti«,  
između autonomnog pojedinca i Boga. Vjera se, po svojoj naravi, otvara »nama«, događa  
se uvijek unutar zajednice Crkve. Dijaloški oblik Vjerovanja, koji se koristi u krsnoj  
liturgiji, podsjeća nas na to. Svoju vjeru izražavamo kao odgovor na poziv, na riječ koju se  
mora slušati i koja ne dolazi od mene; zato je ona sastavni dio dijaloga i ne može biti puka  
ispovijest vjere pojedinca. Možemo odgovarati u prvom licu, »vjerujem«, samo zato što  
pripadamo jednoj većoj zajednici, samo zato jer također kažemo »vjerujemo«. Do tog  
otvaranja crkvenom »mi« dolazi vlastitim otvaranjem Božjoj ljubavi, koja nije samo odnos  
između Oca i Sina, između »ja« i »ti«, nego je u Duhu Svetom također jedan »mi«,  
zajedništvo osoba. Eto zašto onaj koji vjeruje nije nikada sam, i zašto vjera teži širiti se,  
pozivati druge da se pridruže njezinoj radosti. Onaj tko primi vjeru otkriva da se prostori  
njegova »ja« proširuju i da se u njemu rađaju novi odnosi koji život čine bogatijim.  
Tertulijan je to lijepo izrazio govoreći o katekumenu koji je »nakon kupelji novog  
rođenja« prihvaćen u kuću svoje Majke te zajedno s braćom pruža ruke i moli Očenaš,  
kao onaj koji je primljen u novu obitelj. (papa Franjo; Svjetlo Vjere br. 39)**



Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet



## RASPORED SVETIH MISA

27. P - sv. Vinko Paulski, Vincet, Vinka; Zah 8,1-8; Ps 102,16-21. 29. 22; Lk 9,46-50	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Milka Bais god.</i>
28. U - Većeslav, Vjenceslav; Zah 8,20-23; Ps 87,1-7; Lk 9,51-56	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Josip i Vjekoslava Cesarec, Gabrijel Cesarec</i>
29. S - sv. Mihael, Gabrijel i Rafael arkandeli; Dn 7,9-10.13-14 (ili: Otk 12,7-12a); Ps 138,1-5; Iv 1,47-51	18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu <i>Za Duše u Čistilištu</i> 19.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Mijo, Agneza i Dragan Premužić</i>
30. Č - sv. Jeronim, Jerko, Jerka; Neh 8,1-4a.5-6.7b-12; Ps 19,8-11; Lk 10,1-12	19.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Vjekoslav Haramas</i>
1. P - sv. Terezija od Djeteta Isusa; Bar 1,15-22; Ps 79,1-5.8-9; Lk 10,13-16	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Slava i Petar Hruško</i>
2. S - Sveti Anđeli Čuvari; Izl 23,20-23; Ps 91,1-6.10-11; Mt 18,1-5.10	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica <i>Na Čast Anđelu Čuvaru</i>
<b>3. N - XXVII. Nedjelja kroz godinu;</b> Post 2, 18-24; Ps 128, 1-6; Heb 2, 9-11; Mk 10, 2-16; „Što Bog združuje, čovjek neka ne rastavlja!“	<b>8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA</b> <b>9.30 - Sv. Misa u Kelemenu</b> <b>11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu</b> + <i>Ivan Vuković god., ob. Vuković, ob. Družinić i ob. Horvat</i> <b>18.00 - Listopadska Pobožnost</b>

### KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik Srca Isusova, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana - Obiteljska revija, Glasnik svetog Josipa

*Isus otkriva da snaga njegova Duha djeluje i izvan granica vidljive Crkve. »Budući da je Krist umro za sve i daje konačni čovjekov poziv zaista samo jedan, i to božanski, moramo čvrsto držati da Duh Sveti svima pruža mogućnost da, na Bogu znan način, budu pridruženi njegovu pashalnom otajstvu.« (GS 22). Djelovanje Duha izvan Crkve nije djelovanje koje bi bilo suprotno Kristovu djelovanju. Svekoliko dobro, svekoliko djelovanje Duha, proizlazi iz istoga Božjega nauma spasenja. Zato i oni koji su naizgled »izvan«, unutra su, jer su zahvaćeni istim Božjim Duhom.*

*Mnogi su, naime, "anonimni kršćani", koji žive "Evangelje", a ne pripadaju zajednici učenika. Njih je lako privući. Isus kaže da je dostatna čaša hladne vode, pružena onima koji su žedni ljubavi i blizine. Ali zato oštro opominje one koji su unutar zajednice. Ako umjesto Čaše vode ponude sablazan, rastaču Crkvu i grade svoju osudu. Zato mnogi u Crkvi izvan nje su, i mnogi izvan Crkve u njoj su. (sv. Augustin)*

*Umro i u vječnost se preselio:*

**+ Josip Družinić**

(u 71 godini života)

*Pokoj vječni daruj njemu Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njemu sa svima svetima jer si tako blag.*

### VJERONAUČ



**Srijeda 29. IX. u 16.00 - 3. razred**  
**Petak 1. X. u 16.00 sati - 8. razred**  
*Molim vjeroučenike da dolaze na vjeronauk a u slučaju izostanka roditelje da ih ispričaju!*

### ĐAKONSKO REĐENJE

*Dragi župljani! Na spomen svetih Anđela čuvara, u subotu 2. listopada 2021. godine s početkom u 10.30 sati, varaždinski biskup Bože Radoš predsjedat će euharistijskim slavljem u varaždinskoj katedrali tijekom kojega će zaređiti za đakone petoricu kandidata. Sveti red će primiti: Andrija Botković - Župa sv. Marije Magdalene, Ivanec; Dominik Cestar - Župa sv. Petra i Pavla apostola, Petrijanec; Matija Filipović - Župa sv. Jurja mučenika, Đurđevac; Marko Pintarić - Župa sv. Vida mučenika, Varaždin i Krunoslav Sajko - Župa sv. Vida mučenika, Varaždin. Kandidate za ređenje preporučam u vaše molitve.*

*Susret volontera župnoga Caritasa biti će u srijedu 29. rujna u 19.45 sati nakon večernje svete mise u Kelemenu na župnom dvoru u Jalžabetu.*

*U četvrtak 1. listopada 2021 u 19.45 sati pozivam na sastanak u Društveni dom u Imbriovec sve zainteresirane a osobito članove Župnog Vijeća iz Imbriovca kao i članove Župnog zbora i Caritasa te članove DVD-a Imbriovec i Udruge žena Imbriovec te sve mještane dobre volje a u povodu dogovora oko organizacije vanjskog obilježavanja stote godišnjice od izgradnje kapele Srca Isusova u Imbriovcu koju bi proslavili uz spomen na svetog Emerika u nedjelju 7. studenog.*

*Zato je kršćanstvo čudesna pojava. Ono živi od ne opterećujuće svijesti da ne ovisi sve o nama jer je Dobrota na čudesan način već pobijedila svoje neprijatelje. Time što ih je s Križa sve pretvorila u prijatelje. A u prijateljima se uvijek traži i pronade nešto dobro. Htjeli mi to ili ne.*

### Draga djeco, dragi župljani!

*Mjesec listopad koji započinje u petak na spomendan sv. Terezije od Djeteta Isusa, posvećen je Majci Božjoj - Kraljici sv. Krunice! U crkvama i obiteljima molitva krunice je izraz pobožnosti prema Majci Božjoj. Čvrsto vjerujem da ima obitelji i u našoj župi koja ovu lijepu pobožnost vrši ne samo u listopadu i svibnju već svakodnevno. Isto tako potičem SVE i velike i male osobito pak osnovnoškolsku djecu da kroz mjesec listopad dođu na pobožnosti u Pastoralni Centar ili pak u kapelu Jakopovec, Kelemen ili Novakovec! Od ponedjeljka krunicu započinjemo u 18.00 sati, a nakon krunice molimo litanije te listopadsku pobožnost nastavljamo s misom!*  
**Kraljice svete krunice, beskrajne sreće more! Tebi se puci klanjaju, anđeli tebi dvore. Kraljice krunice, moli za nas! Kraljice krunice, budi nam spas!**

*Osviješteni današnjom Riječju i utješeni Božjom blizinom, neizmjernim praštanjem i milosrdem, krenimo te iste primljene milosti i plodove vjere živjeti i pronositi kroz dane pred nama. Ne zaboravimo da nismo sami na svijetu i da uspjati možemo zapravo samo uz Božji blagoslov i međusobnu pomoć.*

*Putovanje s Rabijem skida masku ne samo s njihova »ja« nego i s njihova »mi«. Koliko se nerazumijevanja krije u primjerima kada »mi« zamijeni Crkvu! Njezino središte je Krist i ona vodi k Njemu, dok »mi« vodi u isprazno i tužno slavljenje samoga sebe. Zajednica koja očekuje daju se slijedi, stavljaajući se na mjesto Uskrsloga, ne vodi k Njemu, nego samo vlastitom, jalovom stavljanju sebe na prvo mjesto.*

*(Roberto Seregni, Evangelje u trapericama)*

**Nakane Apostolata molitve za mjesec listopad 2021.**

**Evangelizacijska: Misijski mučenici**  
Molimo da se svaka krštena osoba, spremna na misije, može baviti evangelizacijom, svjedočenjem života koji ima okus Evangelja.

**Biskupska: Redovnice i redovnici**  
Da redovnici i redovnice svojim posvećenjem i vjernim življenjem evanđeoskih savjeta izgrađuju svetost Crkve i jačaju moć njezina apostolata.